
1 
 

                                                           PROTOKÓŁ Nr XXVII / 2026 

z posiedzenia sesji Rady Gminy w Grodzicznie   

z dnia 27 lutego 2026 roku 

 

Posiedzenie sesji Rady Gminy Grodziczno odbyło się w sali narad Urzędu Gminy. Rozpoczęło się 

o godz. 12.03, a zakończyło o godz. 13.30. Lista obecności stanowi załącznik nr 1, 2 i 3 do 

protokołu. 

 

Ad.1. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – otwieram XXVII sesję Rady Gminy  

w kadencji 2024-2029. Witam serdecznie przybyłych na dzisiejsze posiedzenie sesji Rady Gminy. 

 

Ad.2. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - uprzejmie informuję, że obrady Rady 

Gminy Grodziczno rejestrowane są za pomocą urządzeń nagrywających dźwięk i obraz. 

Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie 

swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. e rozporządzenia Parlamentu 

Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku  

z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz 

uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 

2016r. - tzw. RODO. Osoby zabierające głos na sesji Rady Gminy przedstawiając się wyrażają 

zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych w postaci imienia i z nazwiska zgodnie w/w 

przepisami. 

 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - stwierdzam według listy obecności, że  

w dzisiejszych obradach sesji Rady Gminy na 15 radnych – uczestniczy 15, co stanowi quorum do 

podejmowania prawomocnych uchwał. Proszę radnych o potwierdzenie swojej obecności 

naciskając przycisk OBECNY. 

 

Ad.3. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – odczytuję porządek obrad sesji Rady 

Gminy: 

1.  Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 
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4. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania zgodnie z art. 24 ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym  

z dnia 8 marca 1990 roku (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153, poz. 1436). 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grodziczno na 

lata 2026– 2037. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2026 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy 

Grodziczno na lata 2026-2029. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Grodziczno w 2026 roku.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” dotyczący realizacji usług opiekuńczych poprzez dostęp do tzw. „Opieki na 

odległość” w Gminie Grodziczno na rok 2026. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  

w Grodzicznie na 2026 rok. 

13. Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grodziczno za rok 2025. 

14. Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grodziczno za rok 2025. 

15. Sprawy różne. 

16. Zakończenie posiedzenia.                        

Czy ktoś z państwa ma pytania? Jeżeli nie ma proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki  

i naciśnięcie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Ad. 4. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – protokół z XXVI sesji Rady Gminy 

zgodnie z ustaleniami Rady Gminy zostanie przyjęty bez odczytywania. Proszę o przegłosowanie 

przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. 
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kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15  głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Ad. 5. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do punktu 5 porządku obrad, 

poproszę Pana Wójta o przedstawienie sprawozdania z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad. 6. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – interpelacje i zapytania zgodnie z art. 24 

ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153). 

Czy ktoś z Państwa chce złożyć interpelację na piśmie? Nikt nie złożył interpelacji na piśmie.  

 

Ad. 7. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do kolejnego punktu  – 

podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grodziczno na lata 

2026 – 2037. Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Wspólnych Komisji Rady Gminy. 

Czy państwo mają dodatkowe pytania?  

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr XXVII / 137 / 2026 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grodziczno  

na lata 2026– 2037 
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Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad.8. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do kolejnego punktu porządku 

posiedzenia – podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2025 rok. 

Informuję, że zmiany w budżecie gminy zostały omówione na posiedzeniu Wspólnych Komisji 

Rady Gminy, a następnie zaakceptowane pozytywnie przez Komisję Budżetu i Finansów Rady 

Gminy. Czy państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję projekt uchwały. 

Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Jeżeli nie ma więcej pytań, proszę  

o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującym się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr XXVII / 138 / 2026 

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2026 rok 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad.9. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do następnego punktu 

porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad 

Zabytkami Gminy Grodziczno na lata 2026-2029. Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu 

Wspólnych Komisji Rady Gminy. Czy państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań 

odczytuję projekt uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Jeżeli nie ma 

pytań, proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 
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 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr XXVII / 139 / 2026 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Grodziczno  

na lata 2026-2029. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad. 10. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do kolejnego punktu porządku 

obrad – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Grodziczno w 2026 roku. Informuję, że 

projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Wspólnych Komisji Rady Gminy. Czy państwo 

radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję projekt uchwały. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Jeżeli nie ma pytań, proszę o przegłosowanie przez 

podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr XXVII / 140 / 2026 

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Grodziczno w 2026 roku 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
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Ad. 11. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do kolejnego punktu porządku 

obrad – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” dotyczący realizacji usług opiekuńczych poprzez dostęp do tzw. „Opieki na odległość” 

w Gminie Grodziczno na rok 2026. Projekt uchwały został umówiony na posiedzeniu Wspólnych 

Komisji Rady Gminy. Czy państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję 

projekt uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Jeżeli nie ma pytań, proszę  

o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr XXVII / 141 / 2026 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” 

dotyczący realizacji usług opiekuńczych poprzez dostęp do tzw. „Opieki na odległość”  

w Gminie Grodziczno na rok 2026 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ad. 12. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do następnego punktu 

porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy w Grodzicznie na 2026 rok. Projekt uchwały został umówiony na posiedzeniu Wspólnych 

Komisji Rady Gminy. Czy państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję 

projekt uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Jeżeli nie ma pytań, proszę 

o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 



7 
 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr XXVII / 142 / 2026 

w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  

w Grodzicznie na 2026 rok 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Ad. 13. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – kolejnym punktem obrad dzisiejszej sesji 

jest Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grodziczno za rok 2025. Poproszę 

Panią Krystynę Król Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania z pracy 

Komisji Rewizyjnej za rok 2025. Czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania do przedstawionego 

sprawozdania? Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

Radny pan Gabriel Łukaszewski – poprosił o powtórzenie kwoty za remont remizo-świetlicy  

w Zajączkowie. 

 

Radna pani Krystyna Król – 29 900 zł całość funduszu sołeckiego. 

 

Ad. 14. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – następnym punktem obrad dzisiejszej sesji 

jest Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grodziczno za rok 2025. 

Poproszę Pana Waldemara Bukowskiego przewodniczącego komisji o przedstawienie 

sprawozdania. Czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania do przedstawionego sprawozdania? 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  
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Ad. 15. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do spraw różnych. Czy ktoś  

z Państwa chce zająć głos?  

 

Radny powiatowy pan Tadeusz Graszek – zajął głos w sprawie urządzenia parkingu przy cmentarzu 

podczas przebudowy drogi powiatowej. Zwrócił się także do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa 

w sprawie zalewania terenów przez rzekę Wel.  

 

Radny pan Arkadiusz Krauze – zwrócił się do radnego powiatowego o interwencję w sprawie 

naprawy zniszczonego odcinka drogi powiatowej w centrum Boleszyna.  

 

Sołtys wsi Boleszyn pani Maria Nadolska – również zwróciła się do radnego powiatowego o pomoc 

w naprawie asfaltu na drodze powiatowej w Boleszynie – odcinek od przystanku do kościoła 

kompletnie się rozpadł i są straszne dziury.  

 

Sołtys wsi Zajączkowo pan Dariusz Adamski – nieprzychylnie wypowiedział się na temat pracy 

Zarządu Dróg Powiatowych w kwestii odśnieżania. Poprosił o załatanie dziury koło szkoły oraz  

o zebranie poboczy.  

 

Sołtys wsi Linowiec pan Edward Klimek – wypowiedział się na temat Strategii Gminy oraz planu 

ogólnego stwierdzając, że społeczeństwo jest mało informowane w tej kwestii, a są to bardzo ważne 

dokumenty i mieszkańcy mają zbyt małą wiedzę na ten temat, ponieważ plan ogólny może 

ograniczać ludziom budowę domów. Skrytykował pracę rady gminy zarzucając zbyt małą ilość 

spotkań oraz brak inicjatywy uchwałodawczej.  

 

Radny pan Gabriel Łukaszewski – podziękował delegacjom, które uczestniczyły w pogrzebie jego 

ojca. Zapytał pana Wójta czy w tym roku odbędzie się druga edycja biegowego rozpoczęcia lata? 

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – po kolei odniósł się do wszystkich zadanych pytań, 

wniosków i uwag – w kwestii przebudowy drogi powiatowej w pobliżu cmentarza wyjaśnił, że 

przebieg ścieżki rowerowej oraz ewentualny parking zależą od decyzji powiatu – ostry łuk na pewno 

będzie zniwelowany poprzez poszerzenie jezdni o ok 1,5-2 m co z pewnością poprawi 

bezpieczeństwo. W sprawie rzeki Wel gmina czeka na informacje od Wód Polskich dotyczące 

zakresu prac w 2026 r. i rozważa ewentualne wsparcie finansowe. Polecił m.in.. zinwentaryzowanie 
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wszystkich drzew na odcinku od granicy gminy z Bratianem do okolicy mostu w Trzcinie. 

Planowane jest również spotkanie z rolnikami, aczkolwiek dopiero po otrzymaniu pisemnej 

odpowiedzi z Wód Polskich. Odnosząc się do strategii czy planu ogólnego, podkreślił, że 

mieszkańcy byli wielokrotnie informowani z dużym wyprzedzeniem, ale nie zawsze się angażują.  

Zachęca do udziału w konsultacjach oraz do składania wniosków o warunki zabudowy, zanim nowe 

przepisy wejdą w życie i ograniczą możliwości budowy ze względu na przyjęty wskaźnik 

indywidualny dla gminy. Wypowiedział się, że dla wielu rozproszonych gmin – takich jak nasza 

ustawodawca nie do końca przewidział realia – ograniczając mieszkańcom rozwój zabudowy,  

a jednocześnie ułatwiając powstawanie na uproszczonych zasadach małych biogazowni, co budzi 

duże wątpliwości dla społeczeństwa. W kwestii organizacji biegu poinformował o trwających 

rozmowach z partnerem dotyczących współpracy. Dodatkowo poinformował o planowanych 

niebawem sprawozdawczych zebraniach wiejskich, na których mieszkańcy w drodze głosowania 

będą mieli możliwość zadecydowania o podziale środków po likwidacji SKR-ów, którego Walne 

Zebranie zadecydowało o równym podziale majątku po 1/17 części na każde sołectwo, tj. po ok. 

17 177,25 zł. Poinformował również, że wraz z nadejściem roztopów stan dróg, zwłaszcza 

nieutwardzonych, ulegnie pogorszeniu. Wyjaśnił, że środki przeznaczone wcześniej na zakup 

kruszywa zostały wykorzystane zimą na odśnieżanie, dlatego dopiero teraz zabezpieczono nowe 

fundusze. Zakup kruszywa i procedury z tym związane potrwają jeszcze kilkanaście dni, więc 

większe naprawy dróg będą możliwe dopiero po tym czasie. Do tego momentu gmina będzie 

reagować jedynie doraźnie w najpilniejszych przypadkach. 

 

Radny powiatowy pan Tadeusz Graszek – ponownie zajął głos w kwestii przebudowy zakrętu przy 

cmentarzu oraz budowy parkingu przy drodze powiatowej.  

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – poinformował,  że decydentem w sprawie przebiegu drogi 

oraz urządzenia parkingu jest Starostwo Powiatowe. W związku z tym, iż droga przebiega przy 

działce gminnej zobligował się, że gmina przekaże niezbędny grunt na rzecz powiatu w celu 

uzyskania jak najlepszego rozwiązania.   

 

Radny pan Piotr Hauzer – odniósł się do wypowiedzi radnego powiatowego przypominając, że  

w czerwcu ub. r. odbyło się spotkanie w tym miejscu m.in. z Wicestarostą, Dyrektorem ZDP, na 

którym stwierdzono, że rondo i przebieg drogi jest wykonane prawidłowo, a teraz przy przebudowie 

tego odcinka planuje się budowę ciągu pieszo-rowerowego i poszerzenie drogi w celu poprawy 

jakości korzystania z drogi.  Podkreślił, że jeżeli gmina złoży wniosek o przebudowę tego odcinka, 

to sama będzie musiała ją w pełni sfinansować, bo powiat nie pokryje kosztów. Na końcu zwrócił 
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się z zapytaniem do radnego o liczbę złożonych przez niego wniosków dotyczących przebudowy 

dróg powiatowych na terenie Gminy Grodziczno.  

 

Radny pan Tadeusz Graszek -  odpowiedział, że pierwotnie rondo miało być dużo większe, ale  

w trakcie budowy decyzje były zmieniane. Zaproponował swoją koncepcję zagospodarowania 

terenu dotyczącą budowy parkingu.  

 

Sołtys wsi Linowiec pan Edward Klimek – skrytykował sposób realizacji budowy ronda wskazując 

na brak konsekwencji oraz odpowiedzialności za jego wykonanie, przerzucając winę na wójta. 

Inwestycję należało doprowadzić do końca, teraz należy zakończyć nad tym dyskusję.  

 

Ad. 16. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamykam XXVII sesję Rady Gminy Grodziczno w kadencji 2024-2029. 

   
 
 
 
        Protokołowała              Przewodniczący Rady Gminy 

podinspektor ds. obsługi          Anna Kaczorowska 

    Biura Rady Gminy  

  Michalina Kamińska 
 

Nagranie sesji Rady Gminy Grodziczno dostępne jest w Biuletynie Informacji Publicznej umieszczone w zakładce „sesje online”. 


